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Referat fra møde i Sundhedsrådet d. 12. januar 2022 
 

1. Velkommen, godt nytår og valg af ordstyrer 
Birgit bød velkommen og blev valgt som ordstyrer 
 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde og dagsorden 
Noget til evt.? 
Referatet fra sidste møde blev godkendt. Referater fra 2021 kan nu findes 
på https://albertslund.dk/politik/raad-og-naevn/interne-raad-og-
naevn/sundhedsraadet#referater-2c  
 

3. Sundhedsrådets næste valgperiode, herunder nye medlemmer og 
rekruttering af medlemmer.  
Sundhedsrådet nye vedtægter og politisk sag blev gennemgået på mødet. 
Sagen bliver politisk behandling på KB d. 8. marts 2022 
Måneden efter udarbejdes der en politisk sag, hvor KB skal godkende 
konstituering af Sundhedsrådet. 
 
Der er to interesserede, der har henvendt sig til Birgit efter omtalen i 
Albertslundposten i oktober 2021. Birgit tager kontakt til dem og inviterer 
dem med til næste møde i Sundhedsrådet.   
 
Eksisterende medlemmer, der ønsker at fortsætte: 
Britta er udpeget af Ældrerådet. Britta inviterer bydelsmødrene med på 
næste møde i Sundhedsrådet 
Tine ønsker at fortsætte som medlem fra boligområderne eller 
sundhedsprofessionerne.  
Steffen ønsker at fortsætte i rådet som medlem fra 
Sundhedsprofessionerne eller Grundejerforeningerne  
Helle ønsker at fortsætte i rådet som medlem fra sundhedsprofessionerne    
Lasse ønsker at fortsætte som udpeget medlem af Idrætsrådet eller 
Skolerådet 
Kira fortsætter som udpeget medlem af Kommunalbestyrelsen  
 
Paw stopper i Sundhedsrådet, men kommer til at sidde i Handicaprådet. 
Birgit stopper i Sundhedsrådet. 
 
Rekruttering af nye medlemmer til rådet: 
Der bliver lavet opslag til Facebook, hjemmeside og AP ift. rekruttering af 
nye medlemmer.  

Forum: Sundhedsrådet 

Tid: Onsdag d. 12. januar 2022 kl. 17.00-19.00 

Sted: TEAMS – link sendt 

Deltagere: Birgit Hauer, Paw Østergaard Jensen, Tine Pernille Rytsel,  
Lasse Crüger, Britta Schneider Jørgensen,  Steffen Wegner Høyer, Helle 
Hulstrøm, Kira Willmarts 
 Afbud: 
 

Referent: Christina Skriver Klenø  
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4. Evaluering af rådets arbejde i perioden 2017 -2021 og beslutning om, 

hvordan vi afslutter samt overdrager til næste Sundhedsråd 
Birgit har formuleret et udkast til en beretning. Beretningen blev 
gennemgået og revideret på mødet.  
 

5. Aktuelle kommunalpolitiske sager mm 
Herunder nødberedskab i Hjemmeplejen og ny skolestrategi. 
Der er som noget nyt oprettet et Ældreudvalg og et §17.4 udvalg for 
udsatte børn og handicappede. 
Følg venligst med i Albertslundposten og via kommunens hjemmeside.  
https://albertslund.dk/politik/dagsordener-og-referater/  
 
Paw fortæller, at der primært har været kvalitetsstandarder på i SUS.  
Ellers konstitueringen af KB og udvalg.  
 
§17.4 udvalg for udsatte børn og handicappede: 
Der er nedsat et ad hoc udvalg, der har til formål at arbejde med bedre 
forhold for udsatte børn og handicappede.  
Birgit sidder med i udvalget.  
 
Nødberedskab: 
Der har i en periode været nødberedskab i Hjemmeplejen. Paw fortæller, 
at få har mistet noget og at man har forsøgt at ”klumpe” ydelser, så det 
reducerede antallet af besøg. Primært hushjælp, der er blevet udskudt.   
 
Tilsynssag på Rehabilitering:  
Tilsynsrapport, der viser påbud på rehabiliteringen særligt i forhold 
medicinhåndtering. Problemerne er ved at blive løst. Pressen har bragt 
sagen og haft en tendens til at overdrive historien.  
Sundhedsrådet bakker generelt op om Rehabiliteringen og det arbejde, der 
udføres. Men området mangler ressourcer. 
I sidste ende er det et politisk ansvar.    
 
Skolestrategi: 
Ny skolestrategi er aktuelt i høring. 
https://albertslund.dk/media/1713463/skole-for-alle-2017-22.pdf  
 

6. Nyt fra Sundhedsområdet 
.Udmøntning af sundhedspolitikkens første periode er ved at blive rundet 
af. Det betyder, at vi er i gang med at evaluere på de 12 igangværende 
handleplaner. Opfølgningen bliver præsenteret for det politiske niveau 
forår 2022. 
Samtidig har vi opstartet en proces for sundhedspolitikkens næste 
udmøntningsperiode. Nogle indsatser fra første udmøntningsperiode 
fortsætter, og så skal vi se om vi skal igangsætte nogle helt nye.  

 
.Der er blevet indkøbt en ny rickshaw cykel til Cykling uden Alder, da der er 
blevet stjålet to. Nu er cykelburet i p-kælderen sikret (endnu mere) mod 
tyveri. 
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.Kulturhuset Birkelundgaard afholder ”Musik og Sundhed” arrangementet, 
hhv. onsdag den 19. januar og søndag den 23. januar, som et samlet emne, 
der belyser musikkens betydning for vores mentale sundhed med bl.a. 
foredrag af professor og hjerneforsker Peter Vuust og efterfølgende 
koncert. Deltagere i Sund med Kultur får gratis deltagelse.  
 

 
7. Opfølgning fra tidligere møder 

• Vi har mulighed for at invitere skolesocialrådgiver Christine Marcher 
med på et kommende møde og høre om hendes virke.  
 

• Vi kan også spørge ind til de nye indsatser hos PPR: ”Back 2 school” og 
for elever med angst, som planlægges at starte i det nye skoleår. 

 

• Ensomhed blandt borgere i Albertslund  
Status på arbejdet med ensomhed – punktet har været udsat til efter  
Kommunalvalget. Paw påtænker at fortsætte arbejdet med 
konferencen i regi af Handicaprådet-  
 

• Etablering af samarbejde omkring pjece  
Tine har foreslået, at der etableres et samarbejde med interesserede 
om udarbejdelse af en pjece med tilbud til sundhedsfremmende 
aktiviteter i Albertslund Kommune, der er gratis. Evt. opfordre til 
samarbejde gennem AP. Tine ønsker også at drøfte 
Idrætsdag/foreningsdag.   
 

• Hvordan gøres opmærksom på Sundhedsrådets arbejde? 
Tine opfordrer til, at Sundhedsrådet kommer på Facebook, ligesom 
Ældrerådet.  

 
8. næste møde i Sundhedsrådet  

Næste møde i Sundhedsrådet planlægges ud fra, hvornår 
skolesocialrådgiver Christine Marcher har mulighed for at deltage. 
Mødedato meldes ud, så snart det er muligt.    

 
9.     Eventuelt 
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